

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版



2021.7.13 星期二 农历辛丑年六月初四

国内统一刊号 CN33-0106 总第7074期 今日8版

数字化改革看温岭

省工商联数字化改革

揭榜挂帅 名单公布

## 温岭 亲清直通车

浙江商会码 上榜

本报讯（记者赵碧莹）近日，全省工商联数字化改革第一批“揭榜挂帅”名单公布，我市两个项目“亲清直通车”“浙江商会码”入围，并被列入台州市重点多跨应用场景应用建设清单（第一批）。

作为我市服务企业的新载体，未来，“亲清直通车”将以数字化改革为牵引，不断推进政企间、区域间互联互通、资源共享，为企业赋能助力，推动企业更高质量发展。市工商联相关负责人说，“亲清直通车”以综合集成成为手段，打通涉企部门的数据壁垒，开发需求直通、政策直通、服务直通、反馈直通四大模块，将成为涉企服务一站式在线化解平台。

比如说，“亲清直通车”会接入法律、金融、科技、招

商等服务平台端口，为用户提供律师、会计师、人才、项目等资源。企业家亦可在服务平台填写问题诉求，我们会致力于打通市、镇（街道）每一条通道，实现大小部门全覆盖，并搭建政企间基层协商民主的绿色通道，缩减企业诉求办理时间，全方位解决企业诉求。该负责人表示，在政策直通板块，企业家可以直接根据条件索引，搜索想要的政策，第一时间获取最新政策信息，而且平台会根据企业家需求，在涉企政策和企业之间建立自动匹配模型，实现个性化精准推送，主动将企业订阅的惠企政策送上门，点对点精准推送。

“亲清直通车”将对企业、商会反映的困难问题及处理解决情况进行全景式呈现、

闭环化管理，构建可认知、可量化、可评价的工作体系，实现助企服务零距离、全覆盖、不用跑，提升企业家对助企服务的感受度和满意度，进一步推动构建亲清政商关系，助力打造最优营商环境。他说。

不同于“亲清直通车”，“浙江商会码”则是一个综合运用系统观念、系统方法和数字化手段，横向覆盖机关、商会、企业和浙商群体，纵向联动省市县三级工商联组织，向外链接全省一体化智能化公共数据、社会数据的数字工商联平台。

在温岭，民营经济活跃，截至目前，已建立各类商会50家，其中镇（街道）商会16家、行业商会9家、异地温岭商会25家（含境外商会2家），会员8178家。相关负责人表示，为全面贯

彻落实我省数字化改革总体部署，推进基层商会改革发展各项工作在新起点上实现新突破，市工商联在原有商会服务平台的基础上，打造“浙江商会码”基层商会综合管理服务平台，平台将集数据汇聚、工作展示、会员发展、在线办事、互动交流、学习培训、管理服务、活动推介、业务对接等于一体，实现一键入会、一图展示、一码服务、一站互动，增强商会组织和会员企业的粘连性、聚合力和活跃度。借力“浙江商会码”，我们将建立商会联盟数字驾驶舱，实现基于可视化的大数据监测分析一张图展现，实现多源信息融合、动态高仿真的可视化交互式体验，紧贴实际和企业发展需求，为企业寻求商机，拓宽思路，推动企业高质量发展。

2021年秋季征兵目测初检昨启动

## 万名适龄青年接受目测初检

本报讯（记者陈祥胜 通讯员王华琦）从7月12日起至19日，我市秋季征兵工作在各地陆续展开，全市万名适龄青年将走进各个体检点，接受目测初检。

7月12日是全市秋季征兵目测初检的第一天，在城东街道凤

屏社区，萧南、萧北两个村的120多名适龄青年作为第一批目测初检人员，陆续走进城东街道党群服务中心，接受内科、外科、五官科等多项基础检查。今年，城东目测初检的适龄青年总计有523人，这些人将在两天时

间内完成初检。

记者从市征兵办了解到，根据此前的摸底统计，今年我市16个镇（街道）18~24周岁的应征青年有1万人左右，其中箬横、泽国、大溪、新河、太平等镇（街道）都有1000人以上。

根据安排，这批应征青年将在7月19日前完成目测初检。当中身体合格和政治初审合格的青年还将于7月26日开始进入我市民兵训练基地接受征兵体检，整个体检预计将持续至8月10日。

## 战高温

## 保工期



7月11日，三伏入伏，温岭火车站南端杭台高速铁路主线延长线，工人冒着高温酷暑，在高空安装吊旋、挽臂、瓷瓶等，与酷暑拼抢进度，确保按期按质完成施工任务。

记者 刘振清摄

## 横峰启用台州首个乡镇疫苗预约平台

本报讯（通讯员沈益峰）同志，你是几号的？身份证件出示一下，在这边登记一下。近日，在横峰街道社区卫生服务中心，街道志愿者正在帮助收到横峰街道新冠疫苗预约平台接种短信通知的市民开展登记。

大家只要扫一扫二维码进入横峰街道新冠疫苗预

约平台，就能预约接种时间，通过这样的方式进行精准对接。现在大家都在短信通知的时间段来卫生院，现场秩序比以前好多了。现场志愿者介绍，刚开始来这边帮忙的时候，有些群众天还没亮就来排队等候了，许多人排到最后还不一定有疫苗打。

作为台州首个乡镇疫苗

预约平台，横峰街道新冠疫苗预约平台近日正式启用，成功预约后，数据可直接导入省接种平台。截至7月6日，该平台预约人数已达17000多人。

横峰街道相关负责人表示，目前，疫苗预约平台已具有通知公告、接种须知、成人建档、预约查询、数据

导出、短信推送等功能，既解决了以往接种无序排队和人员不可控等状况，又解决了疫苗接种时人员聚集风险及超时等候问题，还能与街道云MAS对接，自动触发疫苗接种信息，方便快捷地解决数据传输问题，同时可用身份证读取成人建档信息，减少接种登记排队等候时间。

## 争分夺秒 鲸险营救 众人合力搭建起鲸鱼与海洋的生命链

详见第四、五版

我市召开激光产业对接交流会

## 院士把脉 温岭激光产业发展

本报讯（记者陈祥胜）7月12日上午，我市召开激光产业对接交流会。市领导林强、阮积庆同中国工程院院士、中国科学院理化技术研究所研究员许祖彦等专家们一道，就下一步如何在温岭合作发展激光产业展开对接交流。

半导体激光等新兴产业对经济社会发展具有全局带动和重大引领作用。近年来，我市精心培育激光等一批新兴产业，以无中生有，补链延链强链理念，开展产业链精准招商，通过成功引进北京热刺激光这一引擎项目，带动引入了一批半导体激光项目入驻东部新区，使半导体激光产业成为我市高质量发展的重要支撑。预计到2025年，从上游配套到下游应用，我市整个激光产业可形成年产值100亿元的规模。

会上，许祖彦院士等专家阐述了激光产业的发展形势、应用领域、市场空间及已有研究基础等。他们指出，激光产业是国家战略支撑产业，对于推动当地传统制造业转型升级

级、发展高新技术产业和国防工业具有重要意义。他们建议我市要用发展的眼光看待激光产业的发展，明确产业发展方向，抓住重大创新机遇期，助推当地激光产业的发展。

市委副书记、市长林强对专家们的到访表示了热烈欢迎。他介绍了温岭的经济社会发展现状，指出温岭的半导体激光产业刚刚起步，希望借助专家及科研院所的力量，推动温岭激光产业的发展。

林强表示，半导体激光产业在温岭的发展更接地气，温岭拥有较强的传统制造业基础，但眼下面临着产业老化、低小散等问题，可借助半导体激光产业提升制造业加工工艺水平，实现对传统制造业的提档升级。他强调，政府部门将努力当好店小二，全力支持半导体激光产业等新兴产业的发展，做好配套服务，让相关项目尽快落地见效。

希望科研院所多与温岭企业开展交流合作，实现科技成果的转化对接。

浙江省优秀共产党员江春芳：

## 40多年专注纠纷调解、妇女维权

身边的旗帜  
浙江省“两优一先”风采

记者 陈祥胜

民间的琐事纠纷，只要找她，她总会着力解决；妇女权益受到侵害，她总会尽心帮助。

现年67岁的江春芳是箬横镇阳光调解员、温岭市春芳妇女维权工作室负责人。从事纠纷调解、妇女维权工作40多年，作为一名基层党员的她，深知群众利益无小事，矛盾纠纷的及时化解是构建和谐社会的重要前提。在她的调解下，不少家庭破镜重圆，许多老人老有所依，大量矛盾纠纷被逐一化解。

### 矛盾纠纷 化解者

从担任村干部开始直至今天，江春芳一直被镇里聘请为人民调解员。自2010年3月份担任驻庭调解员以来，她共调解成功大小案件几千件，范围涉及财产继承、离婚、赡养、工伤事故赔偿、民间借贷等几十种纠纷。

说到干好调解的诀窍，江春芳说，矛盾纠纷双方都想要个公平结果，所以调解既要尊重法律，又要以理服人，不仅需要技巧、经验，更需要细心和耐心，多走心才能赢人心。

当地村民陈某，自小生活在单亲家庭，形成了多疑、偏激而又固执的性格。陈某原先的住房在沿海高速公路拆迁段，箬横镇政府工作人员先后多次到他家中宣传和动员拆迁安置，却引起了陈某强烈的抵触情绪，他不但不愿意配合拆迁，还做出持刀威胁工作人员的过激举动，成为拆迁安置工作中最难处理的一户。考虑到他的情况特殊，箬横镇政府请江春芳帮忙调解。

这例调解，江春芳花了近两年时间。每到节假日，江春芳都会去看望陈某，买些吃的、穿的，倾听他的心里话。陈某的孩子身体不好，医生建议多吃羊肉补充营养，江春芳就自掏腰包买羊肉送去。在江春芳的调解下，陈某终于同意搬迁。

几十年来，江春芳用执着的心播撒着和谐的种子，矢志不渝，筑起社会稳定的第一道防线。她因此多次被评为省、市级优秀调解员。一系列荣誉是对她工作的最大认可。期间，江春芳当选为全国十二大妇女代表、温岭市、台州市、浙江省党代表，曾获评全国维护妇儿儿童权益先进个人、浙江省首届优秀平安志愿者、浙江省万名好党员、浙江省优秀护河志愿者、台州市优秀共产党员等。近日，她还获得省优秀共产党员称号。

江春芳说，这些荣誉是沉甸甸的责任，激励她更好地服务群众。

挽救婚姻 和事佬